
Ata da 21ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sumidouro, Estado do Rio de
Janeiro, realizada no dia 27 de abril de 2026, na forma abaixo.
Ao vigésimo sétimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte seis, nesta cidade de
Sumidouro, Estado do Rio de Janeiro, na sede da Câmara Municipal de Sumidouro, às 17h00min,
realizou-se a 21ª Sessão Ordinária no primeiro período legislativo do ano de 2026. Dando início
aos trabalhos, o 1º Secretário da Mesa Diretora registrou a presença de todos os vereadores.
Havendo número legal, o Presidente, declarou aberta a Sessão. Antes de iniciar os expedientes, o
Presidente colocou para deliberação do plenário os pedidos de inclusão na ordem do dia desta
sessão. No EXPEDIENTE DOS VEREADORES: Indicação nº 050/2026, de autoria do
vereador Diego Knust da Roza, que sugere ao Poder Executivo, ações urgentes na estrada que dá
acesso à cascata, como manutenção das vias e roçada. Moção de Destaque, de autoria do
vereador José Carlos da Rocha, à senhora Izali Marchito da Silva. Moção de Destaque, de
autoria da vereadora Núbia Ramos Rodrigues, ao Moto Clube Guardiões Do Raul, representado
por seu presidente Agnaldo Ramos Gomes. Moção de Destaque, de autoria do vereador Claudio
Moises Moreira, ao senhor Dilermando de Souza Mattos. Projeto de Decreto Legislativo nº
014/2026, de autoria do vereador Diego Knust da Roza, que concede Título de Cidadão
Sumidourense à senhora Larissa Barbosa Pinheiro Felipe. Projeto de Decreto Legislativo nº
015/2026, de autoria do vereador Breno Brugger Mattos, que concede Medalha Mons. Ivo Sante
Donin à professora Maria de Lourdes de Oliveira. Não havendo manifestação contrária, o
Presidente declarou aprovadas as inclusões no expediente do executivo e no expediente dos
vereadores. EXPEDIENTES DIVERSOS: Discutidas, votadas e aprovadas as Atas das 19ª e
20ª Sessões Ordinárias dia 13 de abril de 2026. EXPEDIENTES DO EXECUTIVO: Ofício nº
152/GAB/2026, que responde ao Requerimento nº 017/2026, de autoria dos vereadores Núbia
Ramos Rodrigues, Dalva Charles de Mello, Claudio Moises Moreira, Breno Brugger Mattos e
Geovanni Damião Castilho, que solicita ao Poder Executivo, informações acerca do reajuste do
piso salarial do magistério e reajuste salarial dos servidores municipais da prefeitura. Ofício nº
155/GAB/2026, que responde ao Requerimento nº 020/2026, de autoria do vereador Breno
Brugger Mattos, que solicita ao Poder Executivo, informações acerca das políticas públicas e
serviços destinados as pessoas com Transtorno Do Espectro Autista (TEA). Ofício nº
156/gab/2026, que responde ao Requerimento nº 024/2026, de autoria do vereador Petterson
Garcia de Souza, que solicita ao Poder Executivo, informações acerca da resposta do
Requerimento nº 013/2026. EXPEDIENTES DOS VEREADORES: o presidente fez a leitura
dos seguintes expedientes: Projeto de Lei nº 020/2026, de autoria do vereador Geovanni
Damião Castilho, que dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 206, de 30/07/1990, e dá
outras providências. Após esta leitura, encaminhou o presente projeto de lei as comissões de
justiça e redação e de finanças e orçamento para emissão de parecer no prazo e na forma



regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº 009/2026, de autoria do vereador José Carlos da
Rocha, que concede Título de Cidadão Sumidourense ao pastor Douglas Humberto Rocha Soares
e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 010/2026, de autoria do vereador
Haroldo Suraty Gonçalves, que concede Título De Cidadão Sumidourense ao Deputado Federal
Altineu Cortes Freitas Coutinho e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº
011/2026, de autoria do vereador José Carlos da Rocha, que concede Título De Cidadão
Sumidourense ao deputado estadual Douglas Ruas Dos Santos. Projeto de decreto legislativo nº
012/2026, de autoria do vereador Diego Knust da Roza, que concede Título De Cidadão
Sumidourense ao Dr. Danilo Cassane Soares e dá outras providências. Projeto de Decreto
Legislativo nº 013/2026, de autoria do vereador Diego Knust da Roza, que concede Título De
Cidadã Sumidourense à senhora Euzimara da Silva de Lima Botelho e dá outras providências.
Projeto de Decreto Legislativo nº 014/2026, de autoria do vereador Diego Knust Da Roza, que
concede Título e Cidadão Sumidourense à senhora Larissa Barbosa Pinheiro Felipe. Projeto de
Decreto Legislativo nº 015/2026, de autoria do vereador Breno Brugger Mattos, que concede
Medalha Mons. Ivo Sante Donin à professora Maria De Lourdes De Oliveira. Após a leitura dos
projetos de decretos legislativos, o Presidente os encaminhou à comissão de justiça e redação
para emissão de parecer no prazo e na forma regimental. Requerimento nº 025/2026, de autoria
da vereadora Núbia Ramos Rodrigues, solicita ao Poder Executivo, informações acerca da
execução do programa nacional de controle do tabagismo (PNCT). Requerimento nº 026/2026,
de autoria do vereador Geovanni Damião Castilho, solicita ao Poder Executivo, informações
acerca da divisão do Pró-Memória. Requerimento nº 027/2026, de autoria do vereador Petterson
Garcia De Souza, solicita ao Poder Executivo, informações acerca do cronograma de
manutenção de estrada – Comunidade Dos Bertolottos (Alto Da Serra). Indicação nº 043/2026,
de autoria do vereador Breno Brugger Mattos, que sugere ao Poder Executivo, manutenção e
limpeza com bica corrida das estradas das localidades de Balança, Benfica, Lavras e Botafogo.
Indicação nº 044/2026, de autoria do vereador Geovanni Damião Castilho, sugere ao Poder
Executivo, limpeza, capina e manutenção dos bancos com recolhimentos de entulhos no bairro
Nossa Senhora de Lurdes, mais conhecido como “Vila”. Indicação nº 045/2026, de autoria do
vereador Geovanni Damião Castilho, sugere ao Poder Executivo, manutenção e ensaibramento
na estrada da localidade de Monte Redondo. Indicação nº 046/2026, de autoria do vereador
Geilson Jasmim Lampa, sugere ao Poder Executivo, limpeza e manutenção de bueiros nos
bairros de Venda da Ponte, Murineli, Lambari e demais localidade próximas ao Centro do
município. Indicação nº 047/2026, de autoria do vereador Geilson Jasmim Lampa, sugere ao
poder executivo, limpeza e manutenção da rua carlos eduardo gouveia de oliveira. Indicação nº
048/2026, de autoria do vereador Geilson Jasmim Lampa, sugere ao Poder Executivo, realização
de estudos de viabilidade para implantação de atendimento pediátrico diário no Hospital



Municipal de Sumidouro. Indicação nº 049/2026, de autoria dos vereadores Petterson Garcia de
Souza e Dalva Charles de Mello, sugere ao Poder Executivo, implantação e/ou regularização do
serviço de coleta de lixo no bairro Bela Joana, abrangendo toda a localidade e demais áreas
adjacentes. Indicação nº 050/2026, de autoria do vereador Diego Knust da Roza, que sugere ao
Poder Executivo, ações urgentes na estrada que dá acesso à cascata, como manutenção das vias e
roçada. Após a leitura informou aos senhores vereadores que as indicações serão encaminhadas
ao poder executivo no prazo e na forma regimental. Moção “Póstuma” de Aplausos e
Reconhecimento, de autoria da vereadora Dalva Charles de Mello, à ex-vereadora Aldicéa
Charles Mattar. Moção “Póstuma” de Aplausos e Reconhecimento, de autoria da vereadora
Dalva Charles de Mello, ao ex-vereador Sergio Ramos Charles. Moção de destaque, de autoria
do vereador Geovanni Damião Castilho, à senhora Tatiana Gome Da Silva Campanati. Moção
de Destaque, de autoria do vereador Claudio Moises Moreira, ao senhor André Pimentel. Moção
De Destaque, de autoria do vereador Claudio Moises Moreira, aos senhores Janio Da Silva
Rezende e Jania Pimentel Rezende. Moção De Destaque, de autoria da vereadora Núbia Ramos
Rodrigues, ao senhor Ezequiel Rimes Veiga. Moção de Destaque, de autoria da vereadora
Núbia Ramos Rodrigues, ao senhor Marcelo Da Silva Canto. Moção de Destaque, de autoria da
vereadora Núbia Ramos Rodrigues, à senhora Naise Carneiro De Souza Rodrigues. Moção de
Congratulações e Aplausos, de autoria dos vereadores José Carlos da Rocha, Geilson Jasmim
Lampa, Haroldo Suraty Gonçalves e Diego Knust Da Roza, à equipe do 7º Departamento De
Polícia De Área – Região Serrana/RJ. Moção de Congratulações e Aplausos, de autoria do
vereador José Carlos da Rocha, ao senhor Lucas Hottz Pinto. Moção de Congratulações e
Aplausos, de autoria do vereador José Carlos Da Rocha, à senhora Luana de Jesus Brito. Moção
de Congratulações e Aplausos, de autoria do vereador José Carlos da Rocha, ao senhor Juarez
Mathias. Moção de Congratulações e Aplausos, de autoria do vereador Petterson Garcia de
Souza, à Deputada Federal Dani Cunha. Moção de Congratulações e Aplausos, de autoria do
vereador Petterson Garcia de Souza, à Convenção Batista Fluminense. Moção de Destaque, de
autoria do vereador Geovanni Damião Castilho, ao senhor Jó Walter Da Silva Fragoso. Moção
de Destaque, de autoria do vereador Diego Knust da Roza, ao ex-Vice-Prefeito Sérgio Paulo Da
Silva. Moção de Destaque, de autoria do vereador José Carlos da Rocha, à senhora Izali
Marchito da Silva. Moção de Destaque, de autoria da vereadora Núbia Ramos Rodrigues, ao
Moto Clube Guardiões Do Raul, representado por seu presidente Agnaldo Ramos Gomes.
Moção de Destaque, de autoria do vereador Claudio Moises Moreira, ao senhor Dilermando de
Souza Mattos. PAUTA DE VOTAÇÃO: Discutidos, votados e aprovados os Requerimento nº
025/2026, de autoria da vereadora Núbia Ramos Rodrigues, solicita ao Poder Executivo,
informações acerca da execução do programa nacional de controle do tabagismo (PNCT).
Requerimento nº 026/2026, de autoria do vereador Geovanni Damião Castilho, solicita ao



Poder Executivo, informações acerca da divisão do Pró-Memória. Requerimento nº 027/2026,
de autoria do vereador Petterson Garcia De Souza, solicita ao Poder Executivo, informações
acerca do cronograma de manutenção de estrada – Comunidade Dos Bertolottos (Alto Da Serra).
Antes de encerrar a sessão, o Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Não havendo
interessados em fazer uso da palavra o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e
encerrou a Sessão. E eu____________________________, (Diego Knust Roza) 1ª Secretário da
Mesa Diretora, lavrei a presente ata de forma resumida, em virtude de esta Casa de Leis manter
arquivos de áudio e vídeo das Sessões, que depois de lida e achada conforme, será assinada por
todos os presentes e por mim em 2° lugar.
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